

学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 26. 为什么说社会主义革命和建设的伟大成就为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础?

《决议》指出：“社会主义革命和建设时期，党面临的主要任务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政治前提和制度基础。”这一时期，党团结带领中国人民，自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就，主要体现在以下5个方面。

第一，新中国在错综复杂的国内国际环境中站稳了脚跟。新中国成立后，党领导人民战胜了政治、经济、军事等方面一系列严峻挑战，肃清国民党反动派残余武装力量和土匪，和平解放西藏，实现祖国大陆完全统一；稳定物价，统一财经工作，完成土地改革，进行社会各方面民主改革，荡涤旧社会留下的污泥浊水，社会面貌焕然一新。抗美援朝战争的伟大胜利，捍卫了新中国安全，彰显了新中国的大国地位。

第二，社会主义制度的建立，为我国一切进步和发展奠定了重要基础。党领导建立和巩固工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国家政权，为国家迅速发展创造了条件。1956年，我国基本上完成对生产资料私有制的社会主义改造，基本上实现生产资料公有制和按劳分配，建立起社会主义经济制度。党领导确立人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度，为人民当家作主提供了制度保证。我国人民通过各种途径参与管理国家事务，管理经济、文化事业和社会事务。

第三，大规模社会主义建设取得重大成就。经过实施几个五年计划，我国建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，农业生产条件显著改变，依靠自己的力量基本上保证了人民吃穿住行的需要，教育、科学、文化、卫生、体育事业有很大发展。“两弹一星”等国防尖端科技不断取得突破，国防工业从无到有逐步发展起来。人民解放军得到壮大和提高，由单一的陆军发展成为包括海军、空军和其他技术兵种在内的合成军队，为巩固新生人民政权、确立中国大国地位、维护中华民族尊严提供了坚强后盾。

第四，国际地位显著提高，为世界和平与进步事业作出重要贡献。党坚持独立自主的和平外交政策，倡导和坚持和平共处五项原则，坚定维护国家独立、主权、尊严，支持和援助世界被压迫民族解放事业、新独立国家建设事业和各国人民正义斗争，反对帝国主义、霸权主义、殖民主义、种族主义，彻底结束了旧中国的屈辱外交。党审时度势调整外交战略，实现中美关系缓和，中日关系改善，我国在联合国的一切合法权利得到恢复，打开对外工作新局面，推动形成国际社会坚持一个中国原则的格局。党提出划分三个世界的战略，作出中国永远不称霸的庄严承诺，赢得国际社会特别是广大发展中国家尊重和赞誉。

第五，党的领导不断巩固加强，党的组织日益发展壮大。党十分重视在执政条件下党组织的自身建设。通过开展整风、整党，开展“三反”运动，有效遏制了腐败现象滋长势头。党的七届四中全会强调党的团结是党的生命。党的八大着重提出执政党建设问题。时刻教育引导广大党员、干部保持谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗的作风，反对脱离群众的官僚主义，密切联系群众。大力培养和提拔新生力量，造就革命事业接班人，党员干部队伍不断发展壮大。这些重要举措，增强了党的纯洁性和全党的团结，密切了党同人民群众的联系，积累了执政党建设的初步经验。

《决议》指出，从新中国成立到改革开放前夕，党领导人民完成社会主义革命，消灭一切剥削制度，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃，为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。作出这样的判断，就是以上述伟大成就为依据的。

（据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》）

## 太钢不锈钢热轧厂

# 开展“青春心向党 建功新时代”主题团日活动

本报讯（通讯员 孙磊）为庆祝中国共产主义青年团成立100周年，太钢不锈钢热轧厂团委组织团员青年开展了“青春心向党 建功新时代”主题团日活动。

主题团日活动分为重温历史、展望未来、年代寻宝、创意摆拍四个环节。在重温历史环节，组织团员青年参观“百炼成钢、青春正红太钢共青团发展历程宣传展”，学习了解太钢共青团发展历程及展览创作背景，重温公司党委书记、董事长

魏成文在太钢庆祝中国共青团成立100周年主题团日活动重要讲话精神；在展望未来环节，该厂团员青年观看太钢共青团发展历程后，结合个人成长、服务企业、展望未来等层面，在团旗下述说对太钢、对宝武的祝福；在年代寻宝，每6人组成一队，随机抽取《年代寻宝卡》，到展览馆指定位置寻找卡片背后的问题答案；在创意摆拍环节，各小组围绕现场团旗、团徽等物件、场所，通过重温入团誓词等方式，组织队员创意拍照留念。

“青春心向党，建功新时代”活动在响亮的宣言中结束，通过参加活动，大家纷纷表示，要牢记使命，坚定不移听党话跟党走，自觉传承和弘扬“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的宝武精神和太钢“李双良精神”，争当新时代“双良传人”，以时不我待、只争朝夕的奋斗姿态，以立足岗位、建功立业的实际行动，为热轧厂高质量发展、为公司成为全球不锈钢业引领者贡献热血青春，以优异青春业绩迎接党的二十大胜利召开。



近日，太钢教育中心组织开展了《妇女更年期保健及中医调理》线上线下同步专题培训。本次培训特聘请太钢总医院康复科主任授课，通过博大精深的中华传统中医养生理论对更年期妇女保健进行了内容丰富、形式多样、生动有趣的讲解，受到广大女职工的欢迎。图为培训现场。

赵红卫 摄

说起尖山铁矿选矿部破碎作业区的王俊栓，大家熟悉的是他经常立足岗位对现场进行小改小革，干活不怕脏、不怕累、更不怕吃苦，是单位里名副其实的多面手、能工巧匠，一个工作中的有心人。大家所不熟悉的是他在生活中还是一个热心人。

5月的一天下午1点30分，王俊栓从烦闷赶回生活区，准备先回生活区家中睡一觉起来配合做全员核酸检测后再上夜班，在路过52栋回家时，发现草坪内有一个黑色手机，拿起来是一款华为智能机，一按开关发现手机没电了，打不开，失主丢失后一定很着急，“我先

## 拾“机”不昧的矿山人

通讯员 胡立娟

拿回家充上电看能不能打开，看看有没有失主电话打进来。”充上电后，他想到了在社区网格群发布信息，寻找失主。没想到一会就收到了失主朋友的回应，经过电话确认后，一直等到下午6点半左右失主匆匆地从烦闷赶回，才从王俊栓手中拿回了丢失的手机。失主向他再三表示了感谢。

“太感谢了，手机虽然不值钱，但是里面存了很多资

料还绑定了快捷支付，丢了很麻烦。”

这虽是一件不起眼的小事，王俊栓也因为这件“小事”牺牲了自己的休息时间，但却让人们感受到美德的可贵和他传递的正能量。同时这样拾金不昧的行为也是对尖山铁矿精神文明建设成果的肯定，也是朴实的矿山人精神展现！为其他职工做出了好的榜样，是我们大家值得欣赏学习的破碎人！

（上接第一版）在太钢驻村工作队的帮助下，2020年10月，铺房塆村被确定为山西省第三批改善农村人居环境省级示范村，已经脱贫摘帽。现在我们结合自然条件和自身实际，确定了发展光伏产业和高标准农田建设的乡村振兴路径。

魏成文、汪震查看了已初具规模的光伏电站，走进村综合文化服务中心、卫生所、爱心超市与驻村工作队员亲切交谈，在村民家中实地查看饮水入户工程。当看到村民随时间自来水洗衣做饭浇灌院里的蔬菜，魏成文说，精准扶贫就是要解决群众的实际问题，看到山里的群众也能和城里人一样用上自来水，生活质量得到改善，感到由衷的高兴。我们要继续巩固拓展脱贫

攻坚成果，在解决基本需求后，由“输血式”扶贫向“造血式”帮扶转变，把发展作为解决贫困的根本途径，探索产业帮扶、技术帮扶、消费帮扶等多种合作方式，壮大集体经济，实现村民脱贫致富。

在桥头镇王家里村，魏成文、汪震与镇领导、驻村工作队以及村委会代表进行了座谈，了解驻村帮扶情况和乡村振兴方面的需求。到村民家中了解白水杏种植情况，查看太钢帮助修建的惠民路，随后来到太钢驻村帮扶工作队驻地，了解老人日间照料中心和工作队员工作生活环境，感谢驻村队员们长期以来为脱贫攻坚事业付出的努力，希望他们继续在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴道路上积极探索，

做出新的成绩。

魏成文指出，2021年2月25日习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，这是彪炳史册的人间奇迹。“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”，太钢要按照习近平总书记发出的乘势而上、再接再厉、接续奋斗的进军号令，大力弘扬“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”脱贫攻坚精神，持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，严格落实“四个不摘”要求，把驻村帮扶当作事业去做，以创新推动乡村全面振兴，为实现第二个百年奋斗目标注入行动力量。